



**БЕЗПЛАТНО  
ИЗДАНИЕ  
НА ПП ГЕРБ  
ЗА ПЛОВДИВ -  
ГРАД**

**СЕПТЕМВРИ 2011 г.**

**ИВАН ТОТЕВ**

областен управител, областен координатор на ПП ГЕРБ Пловдив-град, кандидат на ГЕРБ за кмет на Пловдив:

**След четири години застой**

**ГРАДИМ  
ПЛОВДИВ!**

- **Задача № 1:** Да накараме наследството на Пловдив да работи за бъдещето на Пловдив
- Край на политическите чадъри и 12-годишното статукво в общината
- Ако изобщо си помисля да посегна за заем, ще е за Стария град
- Подкрепата от Бойко Борисов чрез мен ще бъде подкрепа за всички пловдивчани



– „Градим България!“ е мотото, което ГЕРБ избра за предизборната си кампания...

– Нашето мото е „Градим Пловдив!“.

Цялото интервю - на стр. 4-5

Премиерът Бойко Борисов вече две години гради България, време е и за Пловдив!

**Безумията, от които ГЕРБ предпази пловдивчани**

**Тясно партийни интереси спряха развитието на града**

Александър Държигов, председател на групата общински съветници от ГЕРБ



Още - на стр. 6

Когато председателят на Общинския съвет Илко Илиев не само, че отне правото на районните кметове да вземат отношение по формирането на тазгодишния бюджет, но дори разпореди на охраната насила да бъдат изведени от залата, чашата на търпението преля. Заради погазването на Правилника за работа на Общинския съвет, спазвайки принципите на демокрацията, ППГ на ГЕРБ инициирахме извънредна сесия за искане на неговата оставка.

**Цигуларят виртуоз  
Евгений Шевкенов**



**ЗА ТОТЕВ** - На стр. 7

**Ще изпуснем ли  
шанса за  
150 млн. евро  
инвестиции?**

Четете на стр. 7



**КОЙ Е ИВАН ТОТЕВ ?**

Четете на стр. 4

**ПОДКРЕПА ЗА ИВАН ТОТЕВ**



Професорът историк Божидар Димитров, директор на Националния исторически музей:

Четете на стр. 8

**Тотев, спаси  
Стария град !**

Военен пилот води предизборния щаб на ГЕРБ в Пловдив

**ЦЕЛТА Е  
ПОБЕДА  
ОЩЕ НА  
ПЪРВИЯ ТУР**

Доскорошният генерал-майор от авиацията - с 32 години служба във ВВС, Димитър Цветков беше одобрен от Изпълнителната комисия на ГЕРБ за председател на предизборния щаб в Пловдив.

Ген. Цветков е един от основателите на ГЕРБ под телетата. В началото на мандата беше заместник-кмет по реда, сигурността и транспорта, но след предателството на Славчо Атанасов към ГЕРБ подаде оставка. Сега е заместник-кмет в район „Централен“.

Предизборен щаб на стр. 67



Инж. Иван Тотев представя председателя на Предизборния щаб на ПП ГЕРБ - Пловдив ген. Димитър Цветков.

Цецка Цачева, председател на Народното събрание:

**Н а ш и я т И в а н  
щ е е н а й - д о б р и я т  
к м е т н а П л о в д и в !**

**Какъв е?**

Млад, амбициозен, успял, мъдър за своите години...

**Гаранция за успеха?**

Да следва, както и досега, неотклонно програмата на ГЕРБ.

**Обещание?**

До него сме!

Какво пожела на Коледа Цецка Цачева на Иван Тотев?



Подробностите - на стр. 2

**Питай Тотев?**

Той ще ти отговори лично !

**www.ivantotev.com**

**Цецка Цачева,**  
председател на Народното събрание:

## Нашият Иван ще е най-добрият кмет на Пловдив!



Преди официалната церемония в деня на Съединението Цецка Цачева и Иван Тотев се разходиха из Пловдив.

Иван Тотев е много силен кандидат, излъчен от ГЕРБ. Ще призная нещо много лично: последното ми коледно пожелание към него през 2010-а беше след година - през 2011-а, да го поздравя като кмет на Пловдив.

Вярвам в него, защото е амбициозен, мъдър за годините си успял млад човек.

Не знам нещо, с което нашият Иван да се е захванал и да не го е довел докрай. Повече от

убедена съм, че той ще бъде новият кмет на град Пловдив. Иван има нещо много лично: последното ми коледно пожелание към него през 2010-а беше след година - през 2011-а, да го поздравя като кмет на Пловдив.

Ако Иван Тотев, както и досега, следва неотклонно програмата на ГЕРБ и целите, които сме си поставили, няма как да не бъде успешен кмет.

Надявам се, вярвам, убедена съм - Иван Тотев!

## Източната порта можеше още да

**Райна Петрова,**  
кмет на район "Централен": *Сегашната градска управа няма воля*



Изпод тоновете боклуци до Аджисан махала Райна Петрова изкара Източната порта на бял свят. Извършено беше фотограмметрично и геодезно заснемане на всички открити 101 фрагменти, които по-късно бяха и експонирани. На открито в центъра на Рим амбициозната кметица на район "Централен" направи мултимедийно представяне на пловдивската забележителност. Така заинтеригува италианската общественост, че кметът на вечния град я награди с медал за заслуги в развитието на културата. Няколко месеца по-късно италианска делегация с включени в нея археолози дойде под тепетата, да види лично с очите си Източната порта. "Истинското възкръсване на Източната порта, която може да съперничи на Античния театър, очаквам да се случи в следващия мандат - при управлението на ГЕРБ", разказва Петрова.

Защо, госпожо Петрова, работата по Източната порта не набра повече скорост още сега?

Сегашната власт няма достатъчно воля. Четири години не се уморих да настоявам за едни 50 хил. лв., колкото са необходимите да се разработи идеен проект за възстановяване на Източната порта. Имаше ли този проект, щяхме да кандидатстваме за финансирането на следващите стъпки по европейски програми, спечелих подкрепата и на Италия.

Толкова недостижимо много ли се оказаха тези 50 хиляди, след като пари бяха харчени за какво ли не?...

Все едно и също ми отговаряха: Източната порта е държавна, а не общинска собственост; законът ни забранява да влагаме общински пари. Нищо подобно, черно на бяло е записано, че общината е длъжна да се грижи за археологичните паметници на културата, макар и да са собственост на държавата.

Това е Вашата несбъдната мечта? А коя от другите е вече факт?

Когато преди близо четири години влязох в кметския кабинет на район "Централен", заварих стотици съдебни дела, заведени от граждани срещу районната администрация. Всичко е вече изчистено. Нещо повече, делата, които аз съм завела - най-вече срещу незаконни постройки, приключват положително за нас във Върховния административен съд. Това се дължи на въведения сред служителите ред и дисциплина.

Първи в града поставихме огромно електронно информационно табло на входа на кметството, създадохме гласов портал, посттерминал, система за оценяване на административното обслужване от гражданите. Това е резултатът от проект, който спечелихме по програмата "Административен капацитет". Чрез поредица

обучения нашите специалисти подобриха квалификацията с основната ни цел - гражданите и фирмите да получат обслужването,

### Какво още се случи в "Централен"?

- Ремонтирани са всички здравни кабинети в детските градини и осветлението в дворовете на детските заведения. Разработен е проект за разширение и изграждане на физкултурен салон в училище "Душо Хаджидеков".
- Под патронажа на Райна Петрова се провежда превърналият се вече в традиция всяка есен Първи национален музикален фестивал на млади таланти.
- Учредено беше музикалното общество "Борис Христов", на което Петрова е почетен председател.
- Особено внимание беше обърнато на социално слабите чрез непреставящи благотворителни

което като данъкоплатци за служават.

Друго случи ли се за първи път през това време?

Първото газифицирано училище - "Антим I", първият летен театър в СОУ "Паисий Хилендарски", първата интерактивна зала за обучение в "Душо Хаджидеков", първото игрище за хокей на трева в "Петър Берон".

Премагнахме останалите след отрязаните дървета пънове по много от централните улици. От общината не само отказвахме помощ, но и се присмиваха, по-късно и те приложиха моите действия. Тогава се справих сама. Така ул. "Капитан Райчо" беше преобразена, направихме тротоарите, нови паркоместа. За първи път погледнахме изключително сериозно и към всички, поставени от гражданите многобройни проблеми.

Дайте примери...

Живеещите в квартал "Капана" например с основание се надигнаха срещу шума около нощните заведения. Трябваше да балансираме между техните интереси и бизнеса. След много срещи и консултации решение беше намерено. Именно в моя кабинет беше учредена асоциацията на собствениците на

## Висока оценка за Иван Тотев и от генералния секретар на ООН Бан Ки-мун



Бан Ки-мун и Иван Тотев разглеждат Небът тепе.

Генералният секретар на ООН Бан Ки-мун изпрати специално благодарствено писмо на Иван Тотев след визитата му на 6 май тази година в Пловдив, определена като историческа, тъй като посещение от такъв висок ранг в България не е имало повече от 20 години. Иван Тотев беше

официален домакин и показа на своя гост забележителностите на Стария град. Както по време на срещата, така и в изпратеното по-късно писмо Бан Ки-мун изрази възхищението си от мащабните виждания на Иван Тотев за забележителното културно-историческо наследство на Пловдив.

## Срещу вятърните мелници Преместих празника на Освобождението при капитан Бураго

**Здравко Димитров,** кмет на район "Западен":

Пловдив вече можеше да има не една, а две многофункционални зали - за седем и за три хиляди зрители. Още през пролетта на 2009-а кметът на район "Западен" Здравко Димитров, известен още като баскетболната легенда Зико, доведе на среща със Славчо Атанасов цялото ръководство на Българската федерация по баскетбол. Спортистите искаха да инвестират в строителството на двете зали около Гребната база.



Господин Димитров, къде са залите?

Няма ги. След първоначалното кметско въодушевление последва отстъпление: голямата зала трябвало да бъде не в "Западен", а в район "Тракия". Това отблъсна инвеститорите. Като Дон Кихот продължих да се боря с вятърни мелници и най-сетне през Общинския съвет мина решението за 3-хилядната зала, която е с напълно готов проект. Рано или късно ще стане. Много други неща обаче се случиха за първи път.

Припомнете някои от тях.

Православните християни нямаше къде да се черкуват. Построихме църквата "Св. Климент Охридски", започна строежът и на "Св. Николай", който трябва да приключи през лятото на следващата година. За първи път от двайсет години насам изградихме нова детска градина - "Полет" в Прослав. Тази есен отваря врати и "Рая". Сградата беше подготвена за приватизация. Щом встъпих в длъжност, спрях процеса след съдебни дела. До градината ремонтирах постройка за

социалното подпомагане, в друга обновена сграда пък настанях пенсионерския клуб. Още много можеше да се направи.

Какво Ви попречи?

Подкрепеният от ГЕРБ кмет на Пловдив Славчо Атанасов подмени вота на избирателите и ни предаде. Той беше от друга политическа сила и на наше място като партньори вкара във властта БСП. Нямахме вече председател на местния парламент и реално мнозинство в него, макар и да имаше най-много на брой общински съветници. Бяхме влезли във властта с ясна цел да

подобрим живота на хората и трябваше да го направим, търсейки спонсорства и организирайки благотворителни инициативи.

Толкова тежък ли беше конфликтът с общинската власт?

Орязаха ни средства и правомощия, тази година ни взеха и парите от наеми на гаражи. На практика общината се опита да ни извие ръцете. Неведнъж районните кметове от ГЕРБ протестирахме срещу отнетите ни права, защото искахме в града да се случват добри неща. И аз за това работех. Извън моя район, възстанових мемориалния комплекс на капитан Бураго. Вече две години Освобождението на Пловдив от турско робство се чества там. И около възраждането на Братската могила обединих творческите усилия на архитекти, скулптори и художници. Но социалистите в Общинския съвет възроптаха - кой съм бил аз, че да се

захващам с подобни инициативи...

Пътният възел "Модър-Царевец" също беше Ваша кауза...

На два пъти отпусканите за него целеви средства бяха отклонявани, но крайно време е да се започне - проектът е напълно готов. И други мои идеи бяха осъществени. Излезе ПУП-ът на кв. "Смирненски - 3". Собствениците с парцели там непрестанно ми плачеха, че не могат нищо да построят. Вече ще могат. Предстои подобна развързка в квартал "Терзиите", следват "Смирненски - 4 и 5".

За четири години сигурно сте натрупали много статистика?

Твърде, твърде много - квадратни метри асфалт, тротоари, засадени цветя, газифицирани училища... Всичко съм описал и подредил в отчета /подава папката/. Има обаче и други важни неща. Преди около месец бях в Торонто и заради мен свикаха извънредна сесия на местния парламент там. Готови са да помагат и гласуваха да изпратят шест пожарни коли и шейсет броя специализирано облекло за огнеборците. Председателят на българската общност в Балтимор, щата Мериленд в САЩ, Георги Лазаров пък предложи авиолиния до летище "Пловдив".

Господин Димитров, извинявайте, но невероятно звучи...

Вероятно е, може да стане.

Кога?

Когато ГЕРБ започне да управлява града.

### ОЩЕ ФАКТИ ОТ ЗАПАДЕН

- Продължението на бул. "Свобода" от ул. "Перушица" до УМБАЛ "Св. Георги".
- Изграждане на осветление в района на Братската могила и парк „Розариум“.
- Изградени площадки за домашни любимци.
- Първото от 20 години насам мащабно почистване и облагородяване на около 16 декара площ в парк "Розариум".
- Открити многобройни обекти на големи търговски вериги, първият Мол в града.
- Осигуряването на достъпна среда до обществените обекти за хората с увреждания.

# ТЪНЕ В БОКЛУКА

## да работи за големите неща

заведенията, които поеха задължението да осигурят спокойствието на хората. Обединих най-различни институции, за да се реши проблемът с така наречената "Алея на любовта" на бул. "Христо Ботев"...

Имаме над 70 неосветени улици, в близо 60 процента от тях поставихме улични лампи. Пешеходен светофар с таймер монтирахме на бул. "Мария Луиза" до пресечката с ул. "Родопи". Имаше и инициативи, за които никой преди това не се беше сетил?

### Сериозно?...

Още в началото на мандата районната администрация изготви наредба за опасните сгради, която беше приета с пълно мнозинство от Общинския съвет. Как се спазва - друг въпрос... Бих тревога пред кмета за котлите за отопление в училища, детски градини и ясли. Случвало се е котли да гърмят през нощта и е трябвало за часовете до сутринта да ги поправяме. От общината обърнаха внимание чак когато инспектори тръгнаха по проверки и започнаха да ги спират като опасни. Направихме проект, с който да спре пропадането на детска градина "Чучулига". Изпълнението продължава да чака общинско финансиране. Тези неща не се виждат, но са много

важни.

А какво се вижда от всички?

Открихме новия филиал "Пролетна фея" към детска градина "Люляк". Направихме първа копка на филиала на ЦДГ "Перуника" на ул. "Лъджене", но, за съжаление, от години строежът е замразен... С новата млечна кухня, която открихме на ул. "Богомил" 21 решаваме проблема на 450 деца. 600 хил. лв. вложихме в публичната инфраструктура. Пренареждахме паваж и калдъръм. Всички тепета са на територията на "Централен". Укрепихме Трихълмието и Хълма на освободителите. Изградихме стотици квадратни метри тротоари, пълнихме дупки, преасфалтирахме улици. Проектирахме реконструкцията на Дондуковата градина, обогородявахме междублокови пространства.

Пишете ли си оценка за мандата?

Оценката ще я дадат избирателите на предстоящите избори, тъй като аз съм едно от лицата на ГЕРБ. Направих всичко възможно да осигуря добра среда за хората в район "Централен". Можеше да се свърши още много работа, стига в общината да не ни гледаха отвисоко като някаква конкуренция.



## Ина Филипова, кмет на район "Северен": Отварях сама булеварди, исках да събудя централната пловдивска власт

Преди около година кметът на "Северен" Ина Филипова втрещи общинската власт. Предупреди: не пуснат ли движението по бул. "България", работата по чиято реконструкция е спряла от седмици, на 15 септември сутринта сама ще извика полиция да премахне забранителните заграждения.

Направих го, та общината малко да се постресне. И други подобни неща ми се наложи да правя. След ВиК-ремонта по "Марица-север" булевардът до ден днешен щеше да си стои разкопан и затворен, ако ние не го бяхме възстановили. Може би така подтикнахме централната администрация най-сетне да изгради така наречените уши на моста на Герджика от южния бряг.

Това ли, госпожо Филипова, е сред Вашите най-важни успехи през последните четири години?

Това не го броя, наложи му го по ориенталски мудната работа на общината. Ние действахме различно. Коренно променихме административното обслужване в района - сега то е качествено, бързо и ефективно. Нямаме нито едно забавена преписка. Обикновено денят ни започва в 8 ч. с бай Цветяко, бай Ангел и другите, които непрестанно ни подават сигнали за нередности.

Къде поставихте акцентите през Вашето управление?

Социалната политика беше особено важна за моя екип. Недостатъчното детски градини и ясли е много тежък проблем за района. Новородените през 2008 г. са 490, тази есен трябва да тръгнат на градина, но няма места. Разработихме проект за разширението на ОДЗ "Космонавт" с три групи за 60 деца. Липсата на социално

мислене на общинската управа спря нещата дотук - не се намериха 600 хил. лв. за строителството. Каквото все пак направихме, беше със собствени сили и средства.

Какво по-точно?

За първи път от 20 години в района беше открит нов физкултурен салон в училище "Христо Ботев". Сами направихме 5 детски площадки. На бул. "Дунав" с помощта на дамския клуб "Зонта" се строи нещо уникално - детската площадка там е изцяло от екологични материали.

Пенсионерите и социално слабите хора в района доста Ви хвалят...

Много работим с тях и за тях, те заслужават особено внимание. Не само по празниците мислим за бедните, а от 2010 г. веднъж месечно даваме благотворителни обяди, за което имаме и подкрепата на бизнеса в района.

Първа се сетихте и за една особено уязвима група, каквато например са излезлите на свобода от затвора...

Не само изтърпели присъдите си, но трайно безработни и хора с различни зависимости ще се включат сред 30-ината души в

### СЪС СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА:

- Запълнени 3800 кв. м дупки по 21 улици.
- Изградени и ремонтирани тротоари с площ 1300 кв. м.
- Ремонт на 2200 кв. м паважни настилки на 6 улици.
- Възстановени са 6 пътечни фонтанки.
- Открит е нов клуб на пенсионера, а старият е ремонтиран.

разработения от нас проект за социално предприятие. По специална програма те ще бъдат обучени в традиционни български занаяти и така ще получат втори шанс в живота. Ако управата на града беше по-гъвкава, щяха да бъдат реализирани и останалите проекти, разработени от администрацията на "Северен".

За какви проекти става въпрос?

Не е ли срамно в XXI век пловдивският квартал "Гаганица" още да няма канализация?! Разработихме и предадохме проекта в общината. Отговор - никакъв! Проектите за осветление и рехабилитация на ул. "Еледжик", цялостната рехабилитация на училище "Панайот Волов" в "Шекер махала", за криптата на църквата "Св. Иван Рилски", както и за разширението на ОДЗ "Космонавт" също останаха без отговор. Единственият проект, който видя бял свят, е благоустрояването на пространството срещу КАТ. Но... Забележете - той е от времето, когато в началото на мандата заместник-кметът по евроинтеграцията в общината беше нашата Марта Божикова.

Не сте ли обидена, че кметът Славчо Атанасов Ви отне уличните дупки и сега използва ударното им пълнене като политически предизборен пиар?

Напълно преасфалтирахме 5 улици с обща площ 6 хил. кв. м. Върху 2 хил. кв. м. изградихме нови паркоместа. За дупки не ми се говори, а още по-малко дали с това трябва да се хвали големият пловдивски кмет. От наеми на гаражи годишно събирахме около 300 хил. лв. С



Посланието на новия Свети кръст на "Карловско шосе" е да закриля пловдивчани, а шофьорите да внимават със скоростта.

половината от тях благоустроявахме района, а с другите 150 хил. лв. "кърпехме" дупки. В "Централен" пък за дупки се падаха около 100 хил. лв. Сега Атанасов е платил на фирма 1 млн. лв., за да запълни дупките в двата района. Нормално е с петорно повече пари да се закръпят 5 пъти повече дупки. Тези средства не са от бюджета на общината, а от отнетите наеми за гаражи в район "Източен".

Какво друго направихте за инфраструктурата?

Изградихме ново осветление по алеи и улици, които от години тънеха в мрак. Съвсем скоро ремонтирахме двата подлеза на бул. "България".

Изцяло със средства от дарители на "Карловско шосе" изградихме 13-метров кръст и парково пространство като архитектурен паметник, символ на християнството.

Всичко замислено ли успяхте да свършите?

Още много идеи имаше, но ще останат за следващия мандат, когато ГЕРБ спечели изборите сам. Славчо Атанасов беше обещал да не дели кметовите на приближени по партийен цвят. Това не се случи. Липсата на екипност в работата спъна много неща да се случат. Категоричната победа на ГЕРБ на 23 октомври ще е моето най-голямо лично постижение.

## Петър Петров, кмет на район "Източен":

# С победата на ГЕРБ идват добрите времена за града

## ГОРДОСТТА НА ПЕТЪР ПЕТРОВ

## С нов купол и позлатена абсида засия храмът "Св. Илия"

Напълно поднови облика си е д и н с т в е н и я т православен храм в "Източен" - "Св. Пророк Илия". Нов купол, кръст върху него и абсида над олтаря в цвят старо злато, изработени по уникална вакуумна технология с 50-годишна гаранция за запазване на покритието и 100 години на материала, бяха монтирани като част от предприетата от Иван Тотев и Петър Петров голяма реконструкция на църквата. Идеята спечели много привърженици и беше осъществена изцяло с дарения.

Първа гръж и за Тотев, и за Петров беше да не прогонят живеещото на църковния покрив църкелово семейство. Чрез уникална операция специалисти преместиха гнездото. Щъркелите обаче не харесаха новото място и до отлитането им навесен началото на ремонта беше отложено. На следващата пролет се върнаха отново в двора на църквата и този път харесаха новото си жилище.



Големият кмет да остави дупките и цветенцата на районните

Петър Петров спечели частичните местни избори преди две години, след като предшественикът му Иван Тотев беше избран за депутат, а след това назначен от премиера Бойко Борисов за областен управител на Пловдив. Той влезе с летящ старт, защото като заместник на Тотев беше негова дясна ръка. Тази година му отнеха близо милион лева приходи от наеми на гаражи, но Петров не мирияса и продължи да работи за инфраструктурата на района.

На Вас Ви беше лесно с много пари, които събирахте от наемите на гаражи, в района има много метални клетки...

Така е, но не е толкова важен броят на гаражите, колкото

събираемостта. Когато поехме властта преди четири години, приходите от наеми бяха едва 150 хил. лв., а сега гонят милион.

Освен в перфектните улици, в какво други ги вложихте?



Винаги сме съобразявали инфраструктурната си програма с желанията на хората, нали в крайна сметка те дават парите, за да станат кварталите им по-добри за живеене. "Източен" е най-осветеният квартал в целия град, с най-благоустроените междублокови пространства. Някои не бяха пипвани от 60-те години на миналия век, когато са били построени. Много неща се случиха за първи път тук.

Какво по-точно?

В парковете "Каменица", "Чайка" и "Изгрев" изградихме първите три уникални детски площадки, съобразени с най-високите европейски стандарти. За първи път въведохме в експлоатация фитнес на открито, сертифициран в Европейския съюз. Първи в страната направихме и площадката за децата с увреждания от дневния център "Света Анна". В училище "Васил Левски" изградихме футболно игрище по западен образец. Всички седем училища и девет детски градини в района са санирани със средства от фонд "К о з л о д у й".

Това не е ли заслуга на кмета от предишния мандат?

Той спечели проекта, но ние го реализирахме. Районът стана един от най-привлекателните за бизнеса. Един след друг се появиха обекти на много търговски вериги, на наша територия е и един от най-

големите молове в страната. Това повишава качеството на живот. За първи път проектирахме и построихме две чисто нови улици - продължението на "Богомил" и връзката й с ул. "Славянска", която хората неофициално наричат помежду си "Гербер". Изградихме много паркоместа, чак с министъра на отбраната се срещам, за да решим проблема с паркирането по ул. "Радко Димитриев".

А в "Столипиново" промени ли се нещо?

За 300 хил. лв. осветихме целия квартал, направихме тротоари, така че и жителите там да усетят промяната. Още много неща бях намислил за района, но през последната година ми взеха парите от гаражите. Пак разполагам с 218 хил. лв. от наеми на временни преместваеми съоръжения и до стотинка ще ги вложя отново за благоустройство.

Какво най-важно от приоритетите Ви остана незавършено?

Детските ясли на ул. "Братцата" № 4, за която отдавна сме готови с проект, но и отдавна разбрах, че на обещанията на кмета Славчо Атанасов не може да се разчита. Чакам след победата на ГЕРБ на предстоящите избори да дойдат добрите за града времена.

## В следващия брой:

- Акценти от предизборната програма
- Листата на ГЕРБ за общински съветници

**ИВАН ТОТЕВ, областен управител, областен координатор на ПП ГЕРБ Пловдив-град, кандидат на ГЕРБ за кмет на Пловдив:**

# След четири години застой ГРАДИМ ПЛОВДИВ!

- „Градим България!“ е мотото, което ГЕРБ избра за предизборната си кампания...

- Нашето мото е „Градим Пловдив!“.

- Защо? Разграден двор ли са милото ни отечество и родният град, господин Тотеви?

- Оказва се, че през двайсетте години на мъчителен и противоречив преход е точно така. За Пловдив годините са дори повече, но те свършват с края на този мандат. Всички големи инфраструктурни обекти от 2009-а насам, откакто дойде правителството на ГЕРБ, се градят от държавата - Скобелева майка, Римският стадион, многофункционалната спортна зала, околновръстният път, разширението на трасето Пловдив-Асеновград. За нас е важно ГЕРБ да управлява Пловдив, за да можем да градим - това, което общината не успя през този мандат дори да проектира.

- Кое е първото нещо, което ще направите в общината?

- Пълна финансова инспекция не само на няколко обществени поръчки, които сега провери Агенцията за държавна финансова инспекция, а на цялата работа. Ако вместо да спусне чадър над тъй наречения скандален втори мандат на Иван Чомаков, Славчо Атанасов беше поискал проверки до 2009 г., може би щеше да има един наказан кмет.

- Вие не можете ли да проверите управлението и на Чомаков?

- Вече не може, защото е минала давност. ГЕРБ няма да продължи този 12-годишен начин на управление все с едни и същи лица. Ще поставим ново начало, но първо трябва да намерим отговор на въпроса къде сме и какво се е случвало досега. ГЕРБ ще потърси този отговор.

- Имате ли представа какво ще заварите в общината?

- За съжаление, проектите, които ще завари ГЕРБ в общината, се броят на пръстите на едната ръка. За нас е важно през следващия мандат да проектираме и започнем изпълнението на вътрешно градските магистрали - връзката между моста на Адата и Брезовско шосе, между Асеновградско и Кукленско шосе, между булевардите "България" и "Копривщица", Голямо Конарско шосе, всички входно-изходни артерии. Ще заложим изключително голяма сума в общинския бюджет за проектирането на всички тези обекти още през първата година. След това с подкрепата на различните оперативни програми и на държавата ще стартираме и тяхното изпълнение.

- Не само е нелогично, но дори буди недоумение как кметът Атанасов и неговият екип не успяха да започнат поне един голям инфраструктурен проект. Такава е реалността. Затова казваме, че последният мандат е време на застой и през следващите четири години ще градим Пловдив.

● **Задача № 1: Да накараме наследството на Пловдив да работи за бъдещето на Пловдив**

● **Край на политическите чадъри и 12-годишното статукво в общината**

● **Ако изобщо си помисля да посегна за заем, ще е за Стария град**

● **Подкрепата от Бойко Борисов чрез мен ще бъде подкрепа за всички пловдивчани**



Бойко Борисов към Иван Тотеви:  
"Вярвам ти, че няма да ме изложиш!"

- Но знаете ли от какво се умиляват хората?... Тази сутрин им измили тротоарите, на другата - казаните за боклук... Това са неща, които се виждат и дори ухаят на шампоан...

- Когато няма нищо друго - голямо, тогава се радваме на тези мънички неща. Те също са много важни, но не могат да бъдат водещи за



Тотеви и Дянков на Римският стадион

едно управление. За нас това са приоритети, които трябва да бъдат изпълнявани от районните администрации. Делегирането на отговорности на районните кметове в следващия мандат ще бъде много голямо и няма да има такова противоборство, каквото наблюдаваме сега.

- Това, че ходиш на работа, не е повод за хвалене. Тези чисто оперативни задачи трябва да бъдат изпълнявани по най-добрия за хората начин. Аз искам да живея в град, в който при откриване на детска площадка няма да има никакъв интерес, защото целият град е пълен с прекрасни детски площадки... Това ми е мечтата.

- Вашите опоненти обаче облъчват пловдивските избиратели с популизъм: как ще закърпят всички улични дупки, ще осигурят детска градина за всяко дете, ще забранят паяците... Какво ще обещаете Вие?

- Поддържането на инфраструктурата е изключително важен въпрос и мога да гарантирам, че през следващите четири години ГЕРБ ще изработи програма за управление на междублокови пространства

и вътрешно квартални улици, с изпълнението на която няма да има дупки в тези зони. Причината двайсет години да не се справим с този проблем е, че нямаме подход и концепция. Що се отнася за паркирането и транспорта - това са огромни приоритети. Много е важно да имаме удобен градски транспорт. Лошото му състояние в момента влече след себе си мъките с трафика и паркирането. Важно е да решаваме проблемите концептуално.

- Както точно?

- Имаме готова управленска програма, която скоро ще представим пред обществеността.

- И предишните управляващи си имаха програми, но оставаха само на книга. От много години насам Вие сте единственият пловдивски политик, който изпълнява своите обещания. Например летището... Малцина вярваха, че само за година оттам ще тръгнат три редовни авиолинии към Западна Европа.

- Така е, ще има и още редовни полети.

- Лесно ли Ви беше?

- Важно за управлението на един град е да има кмет и екип



около него, който да прави дългосрочни концепции, да има визионерски подход. ГЕРБ ще предложи именно такъв подход. Много важна е и подкрепата на държавата. Не може един кмет да реализира всички свои идеи, ако няма добри комуникации с правителството. През последните две години има невероятен синхрон между

## КОЙ Е ИВАН ТОТЕВИ?

Иван Тотеви е роден на 28 октомври 1975 г. в Пловдив. Средното си образование е завършил в Техникума по транспорт „Гоце Делчев“, специалност „Ел. инсталации на автомобилата“, а висшето е Техническият университет София, инженер-магистър е по „Компютърни системи и технологии“.

През май 2010 г. получава магистърска степен и от Юридическия факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ по специалността „Публична администрация“. Защитава с отличен дипломна работа на тема „Регионалните политики на Европейския съюз за сигурност и стабилност. Черноморската синергия новата инициатива на Европейския съюз в широкото Черноморско пространство“.

Иван Тотеви е сред учредителите на ГЕРБ през 2006 г., а от ноември 2008 г. до момента е областен координатор на ПП ГЕРБ Пловдив-град. На третия конгрес на партията през януари 2010 г. е избран за член на Изпълнителната комисия на ПП ГЕРБ.

Трудовата си кариера започва през 1997 година като специалист „Дизайн, оформление и предпечат“ в издателска къща. От 2001 г. до 2004 г. работи като проект-менеджър в компания за разработване и търговия със софтуер, а от 2004 г. до 2007 г. е директор по техническите въпроси в хотелски комплекс.

През ноември 2007 г. печели мажоритарните избори за кмет на район „Източен“ в Пловдив. На парламентарните избори през 2009 г., като водач на листата на ПП ГЕРБ в 16 МИР Пловдив-град, е избран за депутат в 41-вото Народно събрание. От 12 август 2009 г. със заповед на министър-Република България Бойко Борисов Иван управител на област Пловдив.

С Решение на Министерски съвет от член на Съвета по децентрализация на държавното управление с председател министърът на регионалното развитие и благоустройството. Съветът е създаден като консултативен орган към правителството, който има за задача и да координира изпълнението на Стратегията за децентрализация и програмата към нея.

През октомври 2009 г. е избран за представител на Южен Централен район в Комитета за наблюдение по Оперативна програма „Регионално развитие“ и Комитета за наблюдение по Оперативна програма „Човешки ресурси“.

Инж. Иван Тотеви е семеен, с едно дете.

мен като областен управител и съответните министерства и държавни институции.

Развитието на летището беше резултат от безпрецедентното намаление на летищните такси с решение на Министерския съвет. Стартирането на пътя взел „Скобелева майка“ се дължи на добрата комуникация с бившия министър на регионалното развитие и благоустройството Росен Плевнелиев, когато ГЕРБ



председателя на Тотеви е назначен за областен

ноември 2009 г. е избран за член на Съвета по децентрализация на държавното управление с председател министърът на регионалното развитие и благоустройството. Съветът е създаден като консултативен орган към правителството, който има за задача и да координира изпълнението на Стратегията за децентрализация и програмата към нея.

През октомври 2009 г. е избран за представител на Южен Централен район в Комитета за наблюдение по Оперативна програма „Регионално развитие“ и Комитета за наблюдение по Оперативна програма „Човешки ресурси“.

Инж. Иван Тотеви е семеен, с едно дете.

нелучайно издигна като кандидат за президент. За строителството на новия надлез целево бяха отпуснати 8 млн. лв., и то не от някоя оперативна програма, а от бюджета на пътна агенция. 850 хил. лв. целево за Римския стадион преведе финансовият министър Симеон Дянков. Нито един друг държавен обект не е финансиран авансово така - само за Пловдив, само за обекта на Иван Тотеви! Това е правилният подход за управлението на Пловдив.

- Като областен управител, свършихте единствените големи видими неща за града. Коя ще е първата Ви кметска задача?

- Очаквайте новаторски подход. В сферата на културата и историята например е важно да погледнем по икономически начин на това, което имаме като наследство - да накараме наследството на Пловдив да работи за бъдещето на Пловдив. За първи път от повече от трийсет години ще

**Централният площад на две нива**

Европейско проектиране на площад "Централен" предвижда Иван Тотев, който дори проведе консултации с евродепутати в Брюксел. Според него е недопустимо в сърцето на Пловдив да стърчи този грозен социалистически блок - бившият Партиен дом. Очаква се интерес да проявят французи или германци с опит, които да преобразят площада. "Имаме ли проекта, ще кандидатстваме за финансиране по европейски програми", коментира Тотев. Предвижда се площадът да бъде на две нива, като в подземното ще бъдат експонирани археологическите находки.

**Обходни шосета разтоварват трафика в центъра**

Около 300 хил. лв. ще струва проектът на Голямо Конарско шосе. По него и сегашната общинска управа се беше накарала да работи, но добре, че нищо не стана - беше замислено превръщането на пътя във вътрешно градска магистрала към бул. "Васил Априлов", която отново да "изсипе" идващия от София трафик в центъра на града. Шосето ще следва отводнителния канал към Железния мост, по нов мост ще излезе на бул. "Копривница". Това е Западната танванта на Пловдив. Целта е транспортният поток да се разпръсне към бул. "България" и район "Западен".

**Важните решения на видео**

Суперважните решения, които взема на своите заседания Експертният съвет по устройство на територията, сега тънат в анонимност. Иван Тотев има идея като начало да се въведе видеозаснемане, за да може във всеки един момент да се види кой архитект как е гласувал по даден въпрос. На следващ етап заседанията ще бъдат предавани онлайн по интернет. Така няма да има нищо скрито-покрито.

**ПРИОРИТЕТНИ ПРОЕКТИ НА ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ**

**Надлез „Скобелева майка“ с половин година предсрочно**



Реконструкцията на надлез „Скобелева майка“ е част от мащабен проект за построяването на южен обходен път на Пловдив. С изграждането на пътята възел ще завърши предпоследният етап от построяването на околоръстния път. Очакванията са последната отсечка - между Ягодовско и Асеноваградско шосе, да бъде реконструирана в срок до три години.

Стартът на изграждането бе даден на 31 октомври 2010 г. от министър-председателя Бойко Борисов и областния управител инж. Иван Тотев. Финансирането в размер около 9 млн. лв. се осигурява изцяло от републиканския бюджет. Фирмата изпълнител „Пътища“ АД се ангажира вместо за предвидените по договор 18 месеца да завърши обекта за година, гарантирайки високото качество на съоръжението. Старият надлез ще бъде разрушен.

инвестираме средства за археологически проучвания.

Ще започнем с конкурс за цялостно проектиране на централния площад пред пощата и с други важни за града обекти, които ще решат многогодишни проблеми и ще доведат до подобряването на транспорта и паркирането, изобщо на средата, в която живеем. Догодина ще

интегриран цялостен подход, подплатен с добри проекти и подходящо финансиране, ще може да реши проблемите на Пловдив. ГЕРБ гарантира и този подход.

**- Сега как се работи?**  
- На парче. Заради 50 продадени билета са паднали спектакли от Античния театър. Как да се привлече публика, като културният

на австрийската столица. Кристиян Бендер, който е главен мениджър и е в борда на световно известните музикални фестивали във Виена, ми е приятел. Лично се познавам с Данута Хюбнер и други измежду най-популярните евродепутати от Европейската народна партия. Добрите контакти, които имам, също ще работят

да събудим Пловдив!  
**- В София и Бургас инвестираха много средства по оперативните програми, докато - според последните данни на Информационната система за управление и наблюдение на европейските фондове - през последните четири години община Пловдив е на опашката със спечелените едва 8 проекта на обща стойност 13 млн. лв. За сравнение София привлича 380 милиона, а Бургас 185 млн. лв. Дори община Попово, с население под 30 хиляди жители, със спечелените за близо 40 млн. лв. проекти е далече пред Пловдив...**

- Работата на кмета Атанасов и неговия екип по усвояването на европейските средства е плачевна. Това няма как да бъде скрито. Оттам идва и голямото желание за компенсиране на тази немощ с тегленето на заеми. Ние не можем да позволим Пловдив да изтегли над 100 млн. лв. заеми за неща, които не носят икономически дивиденди за града. Ако ГЕРБ и аз си помислим и посегнем един ден изобщо за средства под формата на кредит, те трябва да бъдат насочени в Стария град, към такива места, които ще съживят общинската икономика и самите обекти ще си изплатят заема. Това е различният подход.

**- Каква предизборна кампания очаквате?**  
- В Пловдив много интересно се бият две тези - популистката, която води до емоционалния подход, до чувствата на хората, а не до рационалното, до генерирането на идеи и преодоляването на проблемите с конкретни решения. Има сблъсък на рационалното с ирационалното. Сигурен съм, че пловдивчани ще изберат рационалния подход - подхода на ГЕРБ.

**- Когато преди близо година заедно с Бойко Борисов правихте първата копка на „Скобелева майка“, той подхвърли една реплика: „Хайде, Тотев, време е да те учат!“ На какво Ви научи премиерът, господин Тотев?**  
- Премиерът Бойко Борисов ме научи, че трябва да бъдеш близо до хората, да чувстваш пулса на проблемите и денонощно да си отдаден на това, което правиш, да намиращ най-добрите решения и да знаеш как да ги прилагаш. Той ме научи какво значи да получиш подкрепа, защото всичко, което съм свършил в Пловдив, е чрез неговата подкрепа. Знаел съм, че винаги е зад мен и ще ми помогне да взема едно или друго трудно решение. Знаем, че тази подкрепа от него чрез мен ще бъде прелята до всички пловдивчани и ще помогне да поставим Пловдив на мястото, което заслужава.



Още като кмет на район "Източен", Иван Тотев показва невиджано дотогава безкомпромисно спазване на закона.

заложим мерки, които да доведат до една силна общинска икономика, така че приходите в края на мандата да бъдат в пъти повече. Това го гарантираме!

Ще подобрим инвестиционния климат. Говорим си за тротоари, цветенца, градинки и тоалетни... Но къде са инвеститорите, къде са новите работни места, какво е нивото на заплащане в Пловдив спрямо това в София и Бургас? Това са целите, които ГЕРБ си поставя през следващия мандат.

**- Няма ли да е много трудно?**

- Колко пъти директорът на агенцията за чуждестранни инвестиции дойде в Пловдив при Славчо Атанасов? Една от първите ми срещи като кмет на Пловдив ще бъде именно с него. Бизнес средата ще се създаде с една добре функционираща община, която да не пъди, а да привлича инвеститорите.

Градът е жив организъм, всяко отделно нещо, за което говорим, е част от общото цяло. Нито една система не е сама за себе си. Нещата са свързани. Туризмът ни не е на нивото, на което е в другите градове като Велико Търново на пример, защото състоянието на Стария град и тепетата е окаяно. Само един

календар в момента се прави от месец май за юли и няма време за реклама. Културният календар трябва да стане привлекателен за туристи. Още от ноември - декември ще създадем културния календар за 2012-а и ще работим по културния календар за 2013 г.



Иван Тотев поставя началото на най-мащабните през последните години проекти за Пловдив.

Ще черпим от чуждия опит. Можем да бъдем добри партньори с водещи градове в развитието на културния туризъм, но засега няма кой да го направи. Имам много добри контакти с Културния институт във Виена, който подготвя културния календар

категоричен. Всеки, който е ходил в Бургас или в София, вижда как тези градове живеят и се развиват. Връща се в Пловдив, посрещат го все в същото състояние Марица, тепетата, улиците и вижда, че нашият иначе най-уникален и прекрасен град спи. Трябва

**Римският стадион „възкръсва“ изпод бетона на Джумаята**

„Античния стадион на Филипопол - опазване, рехабилитация и градска реновация“ се осъществява с подкрепата на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Бенефициент е Областната администрация, в партньорство с общината, Асоциацията за културен туризъм и Норвежкия директорат за културно наследство.

На национално и европейско ниво проектът на стойност около 2 млн. лв. бе оценен от офиса на Финансовия механизъм като най-доброто разработено предложение от страна на българските публични власти.

На 10 май областният управител Иван Тотев и изпълняващият тогава длъжността кмет Александър Долев направиха символичната първа копка на стадиона. Според подписания с фирмата-изпълнител договор, строително-монтажните дейности трябва да приключат до 15 декември. Крайният срок на проекта е 30 април 2012 г.



**Малката базилика става туристическа атракция**



На 12 май посланикът на САЩ в България Джеймс Уорлик, зам.-министърът на културата д-р Тодор Чобанов и областният управител на Пловдив инж. Иван Тотев официално стартираха работата по реконструкцията и възстановяването на Малката базилика, която се намира на бул. „Мария Луиза“, в пространството между жилищните блокове с номера 22 и 23. Реализацията на проекта е разделена на два етапа. Първият от тях, включващ цялостната реставрация и експониране на Малката базилика, е на стойност 700 хиляди лева и се финансира изцяло от фондация „Америка за България“ в рамките на една година. Вторият етап предвижда благоустрояване на района, информационно-посетителски център, малко кафе и магазин за сувенири, за които ще бъдат отпуснати 300 хиляди лева от Министерството на културата.

**Античният театър приема зрители през северния вход**

Северният подход на Античния театър ще бъде възстановен и отворен за зрители благодарение на спечеления от Областната администрация проект по програмата „Красива България“ на Министерството на труда и социалната политика на стойност близо 200 хиляди лева.

В рамките на проекта, строително-монтажните дейности по чието изпълнение започнаха на 5 юли 2011 г., са включени изграждане на осветление на подхода, подмяна на компрометирани части от пода на сцената и изграждане на санитарни възли.



Иван Тотев дава началото на реконструкцията.

**Питай Тотев?**

Той ще ти отговори лично!

[www.ivantotev.com](http://www.ivantotev.com)

# Безумията, от които ГЕРБ предпази пловдивчани Тясно партийни интереси спряха развитието на града

Александър Държиков, председател на групата общински съветници от ГЕРБ

Когато председателят на Общинския съвет Илко Илиев не само, че отне правото на районните кметове да вземат отношение по формирането на тазгодишния бюджет, но дори разпореди на охраната насила да бъдат изведени от залата, чашата на търпението преля. Заради погазането на Правилника за работа на Общинския съвет, спазвайки принципите на демокрацията, ППГ на ГЕРБ инициирахме извънредна сесия за искане на неговата оставка. Както и можеше да се очаква, тя не беше приета от мнозинството на управляващите! Макар и най-многобройна, групата на ГЕРБ остана в опозиция в местния парламент след подмяната на изборния вот от страна на ВМРО-НИЕ, акарвайки БСП във властта.

Самият Илиев, като общински съветник в няколко мандата, неведнъж е заявявал, че сегашният Общински съвет е най-качествения. Вероятно това се дължи на факта, че ГЕРБ за първи път има представители в местния парламент. Старали сме се да не губим заседателно време за излишно политизиране на обсъжданите решения, какъвто почерк беше принцип за управляващите, но пък положихме много усилия да защитим интересите на хората, които са ни избрали. Опитвахме се да избягаме пловдивчани от безумията, които искаше да прокара като решения управляващото мнозинство ВМРО-НИЕ, БСП и малката трипартийна група около заместник-кмета Георги Титюков.

**30-милионният заем щеше да потъне в земята**

Активно участвахме в дебатите по изтегляне на двата заема, предупреждавахме обществеността за последствията. Бяхме против 30-милионния заем не защото искаме да пречим на градската управа да ремонтира малките улици. След срещите и консултациите, които проведохме, се оказа, че липсва съгласуваност между общинските намерения и дългосрочната инвестиционна програма на ВиК за подмяна на водопроводната мрежа в града. След като приключи с подмяната на магистралните водопроводи, дружеството е планирало подмяна на тръбите по малките улици, голяма част от тях са точно сред онези 300, вкарани в общинския списък за ремонтване. Такава съгласуваност липсва и с кабелните оператори.

Това беше основното ни възражение срещу заема - липсата на синхрон между общината, ВиК и другите оператори, които извършват изкопни работи по пловдивските улици.

"Ние издаваме разрешителните, няма да им дадем да копаят!" - до толкова ниско политическо ниво падна реакцията на председателя Илко Илиев срещу обективните ни аргументи. 30-те милиона просто сякаш да потънат в земята.

**Идея „фикс“**

Тъй като да се тегли заем - какъвто и ще да е той, беше идея „фикс“ за управляващите, след невъзможността за

теглени на 30-милионния заем, се прицелиха в друг - за 9 милиона евро. За какво? Коалиционните партньори на пожар се събраха да умуват как да го изхарчат. На сутринта пуснаха обявление в местен вестник, а следобед направиха общественото обсъждане. В Общинския съвет внесоха списък с набелязаните обекти, коренно различен от

пловдивчани беше водещо за нас и при изработването на всички общински наредби.

**Истината за 360 декара загубена земя**

По инициатива на групата на ГЕРБ беше свикана извънредна сесия, на която да бъде обсъдено участието в публично-частното партньорство



представения на общественото обсъждане. Законът за общинския заем беше грубо нарушен. Областният управител Иван Тотев върна незаконосъобразното решение, но мнозинството си го прегласува. Преди дни Административният съд обявя решение за незаконно със същите мотиви, което е показателно, че оценката ни е била правилна.

**Отстояване на обществен интерес**

С позицията си по заемите отстоявахме интереса на гражданите. Винаги се допълвахме до тях, преди да формираме становището си относно всички важни за пловдивчани решения. Срецахме се с транспортните оператори, ресторантьорите, рекламодателите и други представители на браншовите организации, когато се готвеха промени на нормативните уредби, които ги засягат. Консултирахме се с различни организации на пенсионерите и хората с увреждания, информирайки се за тяхните становища при вземане на решение за цените на преференциалните карти за пътуване в градския транспорт, привличахме в диалога и областния управител. С превозвачите обсъждахме промените в маршрутните разписания и други техни проблеми, така че да се вземат оптималните за всички страни решения. Търсим най-доброто за гражданите решение и на проблема с читалището в Прослав. Мнението на

во с Георги Гергов в "Гълдин туринвест" АД, в което Общината загуби първоначалния си дял, и законността на приватизацията на Международния пловдивски панаир. Настоявахме да се сформира комисия която, независимо от съдебните дела, в детайли да проучи вдигането на капитала. Рано или късно трябва да излезе истината за това как общината загуби 360 декара пловдивска земя. За съжаление, управляващото мнозинство не прояви загриженост и отхвърли предло жението с безразличие.

**Нерегламентирано усвояване на пари**

Съветниците на ГЕРБ бяха особено чувствителни към вратичките, които отваря едно или друго вънесено в Общинския съвет решение, целящо нерегламентирано източване на общинския бюджет. Нерядко сме успявали да пресечем, отхвърляйки или коригирайки решения, целящи вредни за

**Тясно партийните интереси на многобройните коалиционни партньори, с които кметът Славо Атанасов управляваше, попречиха да се вземат най-добрите решения. Затова през последните четири години не се случи нищо съществено, което да промени облика на града и да повиши самочувствието на пловдивчани. ГЕРБ и нейният кандидат за кмет Иван Тотев имат ясна, конкретна и дългосрочна програма за управлението на града, разчетена както в срокове, така и финансово, насочена към трайно „обръщане“ тенденцията на застой в тенденция на устойчиво развитие и просперитет на град Пловдив.**



## Град на

Докторът по археология  
Тодор Чобанов,  
заместник-министър  
на културата

## да бъде мощна

**Как великолепно минало да се превърне в проспериращо настояще?**

Със своето разположение и богато културно-историческо наследство от различни епохи Пловдив е уникален град - неслучайно го сравняват с Рим, но управлението му през последните години не се възползва от този безспорен факт. Иван Тотев е единствения сред хората с позиции, който предприе действия да доведе туристи тук.

Още с встъпването си в длъжност като областен управител преди две години, той положи огромни усилия за развитие на летището, които дадоха реален резултат - вече има две редовни авиолинии, предстои да тръгне и трета. Скорошното завършване на автомагистрала „Тракия“ ще очертае оста запад-изток. Туристическите групи ще започват посещенията си у нас в София и ще пътуват с автобус до морето. По пътя те ще спират за разглеждане там, където има туристически забележителности. Несъмнено по линията на магистралата най-интересното място е Пловдив.

Градът е разположен и на друга важна ос - север-юг, която с изграждането на пътищата в Родопите ще свърже трайно Южна България със Северна Гърция. Тези връзки несъмнено ще доведат до туристически посещения на гръцки и други международни групи, както в Родопите, така и в самия Пловдив, който може да бъде кулминацията на различни тематични турове.

Не е случайно, че в „Стратегически план за развитие на културния туризъм“ Пловдив е фокус

на два важни тематични туристически района (локуси) „Пловдив и Римската империя“ и „Възрожденският град“. Това са темите, които могат да превърнат града в туристическа столица от значение не само за България, но и за целия регион.

Докато се изгражда пътната инфраструктура, обектите на културното наследство на Пловдив трябва да се превърнат в привлекателни за посещение места. Това не бива да бъдат изолирани действия и отделни проекти, а цялостна местна политика.

За съжаление, в последните две десетилетия такава политика не беше изработена и приложена, а културното наследство на града беше в значителна степен занемарено. Иван Тотев не само има визия какво трябва да се прави, но и вече го прави.

Кои са най-важните обекти в Пловдив, за които в следващите няколко години трябва да се предприемат решителни действия?

Разбира се, на първо място това е именно Стария град с неговия уникален културен пейзаж и градежите от различни епохи. Резерватът трябва да бъде поддържан



Летище „Пловдив“ приема първия си редовен полет от Лондон.

## "Погребана" 25 хиляди работни места Вместо производствена зона, в „Тракия“ ще строят гробища

На предвиденото в Общия устройствен план място за високо технологичен парк в район "Тракия" ще се изградят гробища. Това решиха общинските съветници от управляващото мнозинство на една от последните си сесии, като приеха предложението на

Гиньо Матев.

Ако върху този парцел бъде изградена безмитна производствена зона, ще се разкрият работни места за около двайсет и пет хиляди пловдивчани, ще се съживи икономиката. Общината няма да похарчи и лев. Всичко ще бъде за сметка на инвеститорите, а

според експерти кандидати не липсват.

Заради кризата в тяхната страна, гръцкият бизнес иска да изнесе производството си у нас. За Турция сме стъпка към членството ѝ в Европейския съюз. Не са за подценяване Русия и Китай.

## ЦЕЛТА Е ПОБЕДА ОЩЕ НА ПЪРВИЯ ТУР

Продължение от стр. 1

Предизборният щаб в Пловдив се състои от 40 членове.

„Ще осъществяваме връзката не само с партийните структури, а най-вече с гражданите. Със специални анкетни карти нашите мобилни групи ще проучват вижданията на пловдивчани за бъдещето на града и какво искат те. Предстоят срещи и с представителна на професионалните гилдии, за да

чуем и се съобразим и с тяхното мнение“, съобщи ген. Цветков.

Целта е победа на нашия кандидат за кмет Иван Тотев още на първия тур на изборите и мнозинство в Общинския съвет, за да се гарантира промяната в досегашния модел на управление, който пречи за развитието на Пловдив.

От половин година работни групи обсъждат проблемите на града и разработват програмата за управление в различните сфери.

## забележително културно наследство,

# Пловдив е обречен туристическа дестинация

грижливо, а не занемаряван. Отделните структури в него, уникалната възрожденска архитектура, археологията, трябва да се приведат в необходимия вид. Старият град се нуждае от План за управление и модерен мениджмънт, който да привлече туроператорите и да ги включи във вземането на решения. За частните собственици на важни сгради общината трябва да създаде пакет от стимули, които да ги подпомогнат в поддръжката на техните обекти.

Първостепенна задача в следващите години е да се погрижим за Небет тепе. Днес прекрасното място е много различно от това, което трябва да бъде. Не по-малко важен е площад Джумаята. Друго място в Пловдив с потенциал да влезе в списъка на ЮНЕСКО на световното културно наследство, това е именно площада с неговите напаставания от няколко епохи. Ако не беше Иван Тотев, проектът за Античния стадион нямаше да започне изобщо. Областният управител направи почти невъзможното за неговото спасяване. След завършването му пред пловдивчани и гостите на града ще се разкрие великолепият римски стадион и съседната крепостна стена. Стадионът трябва да се обживява с културни и туристически събития, да се превърне в любимо за туристическите групи

място. Когато говорим за римското наследство, не можем да пропуснем два други обекта, за единия от които вече започна да се



Иван Тотев и Тодор Чобанов обсъждат предния си съвместен проект - откъде да започне изграждането на подземния музей на Филипопол.



Така ще изглежда Античният стадион на Филипопол след изпълнението на проекта в края на април 2012 г. Строително-монтажните работи вървят в срок, вече е обявена и обществената поръчка за оборудването.

прави необходимото. Това са Голямата и Малката базилики, шедеври на късноантичното изкуство. Заедно с театъра и стадиона те образуват ядрото на римското наследство в града. И двете базилики трябва да се реставрират и представят за публиката по най-съвременен начин, да заживяват нов живот и да радват с пъстрите си мозайки и неповторима атмосфера. Античният театър е един от

символите на Пловдив. Той е един от най-добре запазените в цялата територия на Римската империя. От години на него кипи бурен културен живот,

грижим за обекта, да довършим неговата реставрация и да не допускаме блясъка му да бъде помрачаван. Иван Тотев вече действа ефективно в тази посока.

Той вече проведе редица консултации със западно европейски експерти за бъдещето на централния градски площад, който е сред най-перспективните обекти с огромен потенциал. Малко хора си дават сметка, че Пловдив е наследил от Римската империя разположението на пространствата в центъра на града и по тази причина площадът е точно там, където някога е бил форумът на античния Филипопол. Форумът е все още там, под краката на минавачите и крие огромната възможност градът да се сдобие с уникален централен площад на две и дори три нива археологията ще заживее нов живот и ще привлича жителите и гостите на града към центъра. Ще се оформи един подземен музей, какъвто би бил гордост за всеки град.

поколения пловдивчани и гости на града се наслаждават тук на разнообразни културни събития. Длъжни сме да се

*Осъществяването на всички тези перспективи и възможности зависи от местната общност и нейната воля. Важно е културното наследство и туризмът да се определят най-накрая като приоритет на града и да се превърнат не просто във великолепно минало, а в едно проспериращо настояще. Управляващите през последните мандати не бяха на това високо ниво, което Пловдив заслужава. В лицето на Иван Тотев, като бъдещ кмет с концепция за цялостното развитие на града и с подкрепата на държавата, пловдивчани имат шанс за промяна.*

## ПОДКРЕПА ЗА ИВАН ТОТЕВ

Световноизвестният пловдивски цигулар, "брилянтният" според отзивите на най-уважавания виенски вестник "Ди Пресе" Евгений Шевкенов пристигна от австрийската столица, за да подкрепи Иван Тотев като кандидат-кмет на Пловдив.

Роденият под тепетата музикант започва да учи цигулка на шест години, а на тринайсет изнася първия си рецитал. Завършил е Пловдивското музикално училище, а след това - Националната музикална академия в София и Виенската музикална академия. Гастролирал е в 35 страни по целия свят, в най-престижните зали като Карнеги Хол, Музикферайн, Токио Метрополитен... За изключителни постижения в музикалното изкуство, през 2000 година получава почетно гражданство от австрийското правителство и кмета на Виена. Председател е на Европейското културно дружество във Виена. На 5 май т.г. на свои разноски дойде в Пловдив, за да свири благотворително с Пловдивската филхармония.

## Иван Тотев работи активно и успешно за Пловдив

Като истински пловдивчанин, макар и отдалеч, искрено се възлюбва за бъдещето на моя роден град - дали ще тлее в сладки спомени за миналото или културният му дух ще се възроди и процъфтява. В лицето на Иван Тотев виждам един реален шанс историческият потенциал да бъде доразвит и нашият град отново да заеме полагащото му се специално място на световната културна карта.

Като музикант винаги съм работил за доброто име на България, а през последните години и като председател на Европейското културно дружество във Виена се старая да популяризирам родния си град като културна дестинация с международно значение. Мнозина от евентуалните партньори на местно ниво проявиха ентусиазъм и дадоха куп обещания, но за съжаление никой не удържа на думата си, с едно единствено изключение - областният управител Иван Тотев. Именно за това подкрепата ми за него не почива на политическа конюктура или партийни пристрастия, а на факти за перфектно свършена работа.

Заедно с него, само в рамките на шест месеца, осъществихме три уникални

събития за утвърждаване престижа на Пловдив като културна столица на България. В началото на 2011-а организирахме презентация "Култура и туризъм във Виена" с цел да почерпим от опита на постигналите огромни успехи в тази насока виенски специалисти. Чрез другите два мащабни проекта популяризирахме изкуството на пловдивските музиканти на много високи форуми в Загреб и Виена. Филхармоничният оркестър на Пловдивската опера гастролира в Загреб през април на юбилейния фестивал "Мюзик Биенале", а оркестърът на Пловдивското музикално училище бе на турне през юли с няколко участия в австрийската столица, в рамките на което за първи път в историята пловдивски ансамбъл стъпи на сцената на европейския музикален Олимп - Златната зала "Музикферайн" във Виена!

Поради качествата, проявени от него по време на досегашната ни съвместна работа, съм уверен, че Иван Тотев не само може и иска да работи за Пловдив, той вече го прави, при това с конкретни отлични резултати, затова от сърце му желая успех!

# Иван Тотев е с най-голям потенциал да класира Пловдив за културна столица на Европа

## Изоставяме след София и Варна, ще загубим ли шанса за 150 млн. евро инвестиции?



**Димитър Атанасов - белетрист и драматург, известен и извън границите на България чрез преведените на няколко езика негови романи и други творби; общински съветник от ГЕРБ и член на избрания от местния парламент управителен съвет на фондация „Пловдив-Европейска културна столица 2019 г.“**

бюджет за своята програма „Култура“ - от 1 000 000 за 2010 г., сега е 2 000 000 лева. И двата града са конкуренти на Града на тепетата за Европейска столица на културата. При все това община Варна има годишен бюджет с 20 млн. лв. по-малък от този на Пловдив, а предоставя три пъти повече пари за култура. Да се пита кой ще спечели надпреварата е излишно.

Поговорката за триците и маймуните с пълна сила важи за сегашното

коалиционно управление на община Пловдив. Вярно, кметът Славчо Атанасов отдели 100 000 лева за тази цел, но го направи твърде късно, а и рехавата сума няма как да запуши големия недостиг. Не са нужни кой знае какви аргументи, за да се проумее, че днес вече обстоятелствата са други.

Градовете, носители на титлата Европейска столица на културата през изминалите години, са стигнали до важната истина - такова мащабно международно събитие всъщност не само развива културните дейности и насърчава „културата чрез култура“, а се явява изключителен шанс и подкрепа за социалното и икономическото развитие посредством култура. Достатъчно е да се спомене фактът, че за 5-6 години (от 2014 до 2020) одобреният град ще

изразходва не по-малко от 50 милиона евро за подготовката и реализирането на цялостната културна програма. И не само това - чрез фондовете на ЕС в инфраструктурата на този град ще бъдат инвестирани 150 млн. евро (културни обекти, пътища, паркове, реконструкция, реставрация, ново строителство, обновяване на емблематични за града сгради, нови пространства за културни прояви и др.). Правителството също ще включи приоритетно в инвестиционните си проекти редица обекти в този град.

Ето колко голям е залогът, за който и София, и Варна са наясно как да играят, за да спечелят.

Защо този град да не е Пловдив?

Ще бъде! И това ще проличи след 23 октомври.

Най-успешният кмет ще е този, който успее да класира Пловдив за Европейска столица на културата!

Тези думи са лакмус, който реагира положително за малцина от сегашните кандидати за кмет на един от петте най-стари градове в света. Иван Тотев, кандидатът на ГЕРБ, макар и да е сред най-младите, безспорно има най-голям потенциал от енергия и възможности да постигне това.

Нито Славчо Атанасов, нито Иван Чомаков, нито който и да е преди тях, е поставял културата като приоритет сред

дейностите на община Пловдив. Нещо повече финансирането за културни дейности постоянно намалява, особено в последните години, за да стигне през 2011-а срамната и странна сума 650 000 лева. Паднаха емблематични и престижни за културния календар на Пловдив фестивали и традиционни прояви като фолклорния фестивал, международния фестивал на камерната музика, „Златният ритон“ и др.

Един поглед към проспериращите в България градове (Пловдив, за съжаление, не

е сред тях!) показва, че в същата тази кризисна за икономиката година Варна заделя 1 800 000 лева за културна дейност, а София гласува двойно увеличен



Една от идеите на Тотев е да привлече известни рок изпълнители в Пловдив. След като доведе групите Haggard и Brazen Abbot, дойде ред и на финландската суперзвезда Tarja Turunen.

„Ботев“ и „Локо“ се готвят за евротурнири, Пловдив остава без стадион за футбол от международен мащаб

# Славчо Атанасов обещава, Иван Тотев изпълнява

## Тотев, спаси Стария град!



С приятна и знена да разбрах, че господин Иван Тотев се е кандидатурил за кмет на града.

Пожелавам му успех и искам да му напомня, че да си кмет на Пловдив е една огромна отговорност. Покрай всичко друго, включително втори по големина в България, Пловдив е и един от най-старите градове в света. Останали са забележителности на културно-историческото наследство от различни времена и епохи. Един от недостатъците на досегашните кметове е, че не обръщаха особено внимание на това безценно богатство, а Иван Тотев доказва, че се интересува от тези неща и макар че това не му е пряката работа, за двете години години като областен управител положи големи усилия и осигури финансирането на няколко големи проекта, които ще опазят и социализират част от голямото културно-историческо наследство. Благодарение на него, завършва реставрацията на Античния театър - едно бижу, с което градът заслужено се гордее, а след приключването на проекта за Античния стадион Пловдив ще придобие друг облик. Малката базилика, която дълго време тънеше в храсти и руини, също излиза на бял свят с неговите усилия. Много внимание бих му препоръчал да насочи към Стария град - едно изключително културно наследство в центъра на Пловдив. Знам, че там има много проблеми с частна и смесена собственост, че има лобистки интереси на определени групи, но очаквам Тотев да се справи и да предприеме сериозна реставрация преди Старият град да рухне окончателно. Сигурен съм, че ще успее!

Атанас Узунов, изпълнителен директор на ПФК „Локомотив“:

Спортната база продължава да се руши, единствените свежи пари за пловдивския футбол издейства областният управител от правителството, общината бави и тяхното усвояване

### СПОМЕН ОТПРЕДИ 4 ГОДИНИ

„Каква община е Пловдив, ако не може да отпусне по 4-5 милиона лева годишно за развитието на футбола?...“ - попита на среща с представителите на четирите футболни клуба в града тогавашният кандидат за кмет на Пловдив Славчо Атанасов и официално пое обещание.

Как се разви футболът с тези милиони, господин Узунов? Нито милион не получихме. Останахме си с обещанието. То така се „сбъдна“, че виждате реалността - на практика „Спартак“ и „Марица“ вече не съществуват на футболния небосклон.

Какво е състоянието на спорта в спортната столица Пловдив?

Пловдив беше не само спортната, а и футболната столица. Имахме спорт, който даваше републикански, балкански, европейски, световни и олимпийски шампиони. 70-80 на сто от видните спортисти на България бяха свързани с Пловдив-родени тук, възпитаници на спортното училище или клубове. За съжаление, сега спортът не е в дневния ред на общината. Болно ми е, че вместо да привлечем младите към спорта, ги оставяме да поемат по грешни пътища. Но как да ги привлечем, като нямаме база?

Толкова ли е тежко положението с базата?

Толкова. Около Гребния канал в момента не е останала дори пътека за свободно ходене. Строят се жилищни комплекси, увеселителни заведения, но не и спортни площадки. Плаче ми се, като гледам как стадион „Пловдив“ се руши и се превръща в паметник на пренебрежението към спорта.

Не се ли търси най-доброто решение за неговото бъдеще?

Беше предложена инвестиция за над 170 млн. лв. за изграждането на нов модерен спортен комплекс, но не знам защо доказали се спортисти не възприеха чудесния според мен проект. Не го казвам заради роднинството си с Христо Стоичков, който беше инициатор на деянито да доведе испанските инвеститори, а защото това е единственият реалистичен начин да имаме нова база. Как София даде съгласието си за

два нейни стадиона, а в Пловдив, както винаги, се получи разнотий, който не води до нищо добро. Още много години „паметникът“ ще продължава да се руши.

Може би пловдивчани са по-неверници?... Съмняват се, че бъде ли разрушен стадионът, на негово място ще остане нова база да се построи.

Разликата е в подхода. В София премиерът Бойко Борисов отсече „Така ще е!“ и реши проблема. Нашата местна управа започна голямо умуване

Гребната база. Нито Международната федерация по лека атлетика, нито УЕФА и ФИФА ще ни дадат лицензи.

Нищичко ли все пак не се случва за подобриенето на спортната база?

Случва се, но всички реконструкции и подобрения са със средствата на собствениците на клубовете и привържениците на техните спортове, макар че всички спортни обекти в Пловдив са общински или държавни. Волейболните клубове „Локомотив“ и „Марица“ сами ремонтираха рухналата зала на стадион „Лаута“. Същото важи и за футболните клубове. Със свое решение Министерският съвет отпусна по близо един милион лева за изграждане на осветление на стадион „Локомотив“ и подобряване базата на стадион „Ботев“, но вече няколко месеца парите не са преведени.

Защо?



Бойко Борисов връчва символичния ключ на стадион „Ботев“ на феновете на отбора

да питаме хората, да правим проучване... Нито капка решителност и категоричност! Нали затова сме ги избрали - да действат смело и да поемат отговорността, когато вземат добри, макар и непопулярни в момента решения за града. Страх ги е!

Навярно общината има по-добри идеи?

Самите те не знаят какво искат и какво да правят, затова се крият зад оправдането с общественото мнение. Имали проект за реконструкция!... Представяте ли си каква кръпка ще стане сред хубавата среда на



Иван Тотев лично заведе Атанас Узунов и Марин Бакалов при премиера Бойко Борисов

двата от по-изявените футболни клубове - „Ботев“ и „Локомотив“. Точно той ни заведе с Марин Бакалов на заседанието на Министерския съвет, на което всички министри единодушно взеха решението да ни отпуснат милионите, което сега общината забавя. Той ни среща с премиера, който ни оказва пълната си лична подкрепа. Това е различен стил на действие, нали? И кметът не ни е отказвал среща, приема ни, изслушва ни и решава проблемите ни документално, но на практика почти нищо не става.

Нали разпределиха между клубовете 300 хил. лв. за билети за мачовете?

Още нищо не сме видяли. Вместо пари за билети, „Локомотив“, поиска игрище за младите футболни надежди. Устно уверение, че на 15 септември ще е готово, се оказа поредното празно обещание. Надявам се, че в скоро време пловдивските футболни отбори ще играят водеща роля във вътрешния шампионат и ако получим право на участие в евротурнирите, би ли отговорила общината къде ще се провеждат тези футболни срещи от международен мащаб?

Какво очаквате от бъдещия кмет?

Мъжка дума! Не е важно непременно да си фен на спорта, а преди да обещаеш нещо, да прецениш дали е в твоите възможности да изпълниш казаното в срок, а не някога си и с вечните оправдания, че законите и процедурите били калпави.

Познавате ли такъв надежден човек?

Познавам. Кой е той?

Читателите се срещат сами, нали?...

За трилогията си „Виното на надеждите“, посветена на Априлското въстание, писателят Михаил Кръстев беше удостоен с наградата „Оборище“ за 2011г. Лично председателят на българския парламент Цеца Цанева му връчи по този повод и почетния плакет на Народното събрание. Роден е Перущица, началото на духовното му израстване е свързано с Пловдив, където е завършил средното си образование. Затова съдбата на вечния град все така го вълнува.

## С РАЗУМ И СЪРЦЕ ТОТЕВ ЩЕ ПРОМЕНИ ПЛОВДИВ

Познавам Иван Тотев като личност, която притежава качествата да разкрие духовния облик на Пловдив. Изключително интелигентен, младият областен управител е човек на сърцето и разума. Владее модерни технически знания и управленски методи и е способен да издигне цялостното развитие на града до високото ниво, което Пловдив заслужава. Откакто Тотев стана областен управител, в града започнаха да се случват големи неща - Римският стадион и Античния театър се променят пред очите на всички. Не се съмнявам, че ще осъществи и идеята си за площад „Централен“. Изключително патриотично дело е възстановяването от него след повече от трийсет години забравена работа по проекта „Въча.“ Още отсега - с развитието на летището, с възстановяването на културните паметници, с възгледите си за съживяване на икономиката, Иван Тотев дава много силна заявка за бъдещо успешно управление.

## Иван Тотев ще задържи младите в Пловдив

„Със свежи идеи и голямо желание ще работим за кампанията на Иван Тотев. Неговият успех на кметски избори ще бъде победа за всички пловдивчани, които имат високото самочувствие да си пожелаят един по-добър за живееен град“, увери председателят на Младежката организация на ГЕРБ Пенчо Малинов. Младите в ГЕРБ се включват най-активно в мобилните групи, които чрез анкетни карти проучват какво пловдивчани искат и очакват от Иван Тотев. Вече са налице и първите резултати.

„Има различни желания - детски ясли, градини и безопасни площадки, велоалеи, нови паркове, но повечето от анкетиранияте искат Пловдив да излезе от провинциалната дрямка,

в която сегашното некадърно управление го намърда през последните години. Освен почисти улици и повече зелени градинки хората вече искат и работни места“, обобща Пенчо Малинов. Според него, пловдивчани са особено чувствителни към подценяването на богатото

културно-историческо наследство, което при адекватна политика с п р я м о възстановяването му, прилежащата инфраструктура и съответната реклама би могло да превърне града в притегателен център за туристи от целия свят. Младите подкрепят идеята на Тотев рок фестивали да събират под тепетата световни звезди, което също е начин за популяризирането на града.



Младежите от ГЕРБ в действие

## Тотев извежда Пловдив върху картата на света



Сара - Нора Кръстева

Прима балерина на Софийската опера и балет, директор на Националния балет

Пловдив е свързан с много лични мои спомени. Тук започнах висшето си образование... Танцувала съм на Античния театър и усещането е невероятно. Като артист, който работи за популяризирането на българската култура по света, съм безкрайно щастлива, че има един млад човек в Пловдив - Иван Тотев, който е така вдъхновен да развива културния туризъм и да изкара древния и вечен град върху картата на света, че няма как да не успее. Той вече работи за тази кауза. Приветствам го от сърце!

**Иван Тотев пита:**

**Какво искате да се промени в Пловдив?**

име \_\_\_\_\_

тел. / ел. поща \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

**Иван Тотев очаква**

**вашите предложения на своя сайт**

[www.ivantotev.com](http://www.ivantotev.com)

e-mail: [office@ivantotev.com](mailto:office@ivantotev.com)